



**РЕПУБЛИКА СРПСКА
ВЛАДА
РЕПУБЛИЧКА УПРАВА ЦИВИЛНЕ ЗАШТИТЕ**

Спасовданска 3, Источно Сарајево, тел/факс: 057/344-258, 344-259
E-mail: rucz@rucz.vladars.net www.ruczrs.org

Број: 25.01-059-51-2/22
Датум: 17.03.2022. године

**РЕПУБЛИКА СРПСКА
ВЛАДА
н/р предсједника
Трг Републике Српске број 1
78 000 Бања Лука**

Предмет: Обавјештење, доставља се

Поштовани,

Узимајући у обзир да се Министарство безбједности Босне на некоректан и дрзак начин мијеша у унутрашње ствари Републичке управе цивилне заштите Републике Српске, обавјештавамо да Републичка управа цивилне заштите Републике Српске, у циљу обезбјеђења извршења Закона о заштити и спасавању у ванредним ситуацијама ("Службени гласник РС", бр. 121/12, 46/17 и 111/21) и Оквирног закона о заштити и спасавању људи и материјалних добара од природних или других несрећа у Босни И Херцеговини („Службени гласник Босне и Херцеговине“, број 50/08), у циљу заштите интегритета и достојанства припадника Републичке управе цивилне заштите, прекида сваку даљу сарадњу и комуникацију са Министарством безбједности БиХ на период од 90 дана, почев од 17.03.2022. године до 16.06.2022. године.

Наиме, систем заштите и спасавања Републике Српске заснован је на Уставу БиХ и Уставу Републике Српске, а његове прецизније одредбе регулисане су Законом о заштити и спасавању у ванредним ситуацијама („Службени гласник РС“, бр.: 121/12, 46/17 и 111/21) и другим законима из области заштите и спасавања (пожари, деминирање, здравство, урбанизам, пољопривреда, воде, шуме и др.)

Дио надлежности у области заштите и спасавања, Законом о министарствима и другим органима управе у БиХ ("Службени гласник БиХ", број: 5/03, 42/03, 26/04, 42/04, 45/06, 88/07, 35/09, 59/09, 103/09, 87/12, 6/13, 19/16 и 83/17) и Оквирним законом о заштити и спасавању људи и материјалних добара од природних или других несрећа у БиХ ("Службени гласник БиХ", број: 50/08), пренесен је са нивоа ентитета на ниво БиХ, као посљедица притиска са нивоа БиХ потпомогнута притиском од стране међународних организација.

Горе поменути законима, Босни и Херцеговини су у области заштите и спасавања од елементарних непогода и других несрећа дефинисане следеће надлежности:

- спровођење међународних обавеза и сарадња у спровођењу заштите и спасавања на међудржавном нивоу ,
- координација дјеловања институција и органа БиХ , ентитетских управа цивилне заштите и надлежног органа за цивилну заштиту Брчко Дистрикта БиХ,
- доношење и усклађивање оквирних планова и програма заштите и спасавања.

Горе наведене надлежности се, у складу са Оквирним законом , требају реализовати у међусобном договору и координацији са ентитетским управама цивилне заштите , међутим то се у стварној пракси веома мало поштује тако да у наредном периоду треба уложити додатне напоре како би ово заживјело и у пракси и на тај начин остварили међусобно повјерење и уважавање, а што ће за крајњи резултат имати изградњу ефикасног система заштите и спасавања.

Наглашавамо, да је претходних година био присутан низ проблема по питању сарадње са Министарством безбједности БиХ. Проблеми су били прустни приликом израде подзаконских, планских и других докумената, учешћа на обуци и вјежбама, израде пројеката, пружања помоћи приликом природних и других несрећа, а због сталног настојања Министарства безбједности БиХ да се пренесе дио надлежности са ентитета на ниво БиХ, односно да се Министарству безбједности БиХ дају надлежности које му не припадају по важећим законима.

Такође напомињемо да су током протеклих година Савјет министара БиХ и други надлежни органи на нивоу Босне и Херцеговине донијели низ одлука које су у супротности са Оквирним законом о заштити и спасавању људи и материјалних добара од природних или других несрећа („Службени гласник БиХ“ број 50/08), без сагласности ентитета.

С тим у вези, обавјештавамо Вас да Републичка управа цивилне заштите Републике Српске и њени представници, неће учествовати у даљим активностима, програмима и вјежбама, које су започете у координацији са Министарством безбједности БиХ, те да се исте суспендују на период од 90 дана, у складу са Одлуком в.д. директора Републичке управе цивилне заштите Републике Српске, број 25.01-059-51/22 од 17.03.2022. године, коју Вам у прилогу достављамо.

У складу са наведеном одлуком, в.д. директора Републичке управе цивилне заштите ће именовати Комисију са задатком изналагања рјешења о уређењу будућих односа са Министарством безбједности Босне и Херцеговине и њиховим представницима, у области заштите и спасавања у складу са важећим прописима којима се регулише ова област, а коначну одлуку о наставку сарадње ће донијети в.д. директора Републичке управе цивилне заштите.

С поштовањем,

Достављено:

1. Наслову,
2. а/а

**В.Д. ДИРЕКТОРА**
Милан Новитовић
Милан Новитовић